

奋进五十载 荣耀再起航

白云山制药总厂持续创新驱动基业长青

砥砺奋进五十载,奋楫扬帆新征程。8月8日,广药集团白云山制药总厂在广东艺术剧院举办五十周年厂庆表彰大会暨职工文艺晚会。第十四届全国人大代表、中共广州市委委员、广药集团党委书记、董事长李楚源院士,党委副书记、总经理杨军等广药集团、广药白云山领导班子成员、中层干部,集团所属企业党政主要领导,广药白云山副总经理、总厂管委会主任黄海文,总厂党委书记许镇江,党委副书记、厂长王健松等总厂领导班子成员、客户代表、全体总厂员工1000多人欢聚一堂,以敢为人先勤奋创新之企业精神,以金戈铁马气吞万里之气势,奏响世界500强广药集团白云山制药总厂奋进新征程、逐梦谱新篇的最强音。

继往开来 砥砺奋进谱新章

50年来,白云山制药总厂始终秉承“让大众因我们的产品更健康,让社会因我们的存在更美好”的企业使命,为推动国家医药健康产业发展不懈努力。提升产品质量,保障药品供应也是推动企业高质量发展的重要基础。

在新的形势政策背景下,药物警戒被提升到新的高度。为适应药政法规要求和考虑到药品监管的特殊性,白云山制药总厂将药物警戒办公室从质量管理部分立成为独立机构,以“高标准”构筑药品安全“防火墙”为群众健康撑起“保护伞”。据悉,新冠疫情期间,白云山制药总厂马力全开保质保量,最大限度满足用药需求,紧急开展布洛芬片的复产工作。为确保疫情防控药品能够满足市场供应,总厂工人不分昼夜、马力全开,力保布洛芬片日产能达300万片。

在重点学科临床研究和患者教育等领域,白云山制药总厂也在积极承担自己的社会责任。以“白云山金戈蓝唇新生计划”为例,该项目由白云山制药总厂与中国工程院院士、呼吸病学专家钟南山团队合作,旨在推动金戈在肺动脉高压方面的临床使用,更好关爱肺动脉高压人群。抗早泄(PE)方面,白云山制药总厂也在联合全国三甲医院男科、泌尿科临床中心开展盐酸达泊西汀片联合枸橼酸西地那非片治疗早泄合并勃起功能障碍的临床研究,更好地服务、指导临床用药。同时,为更好向男性顾客做好科普教育宣传,开展科普教育和行业认知教育也已被提上日程。

为了加强研发能力,提高生产质量管理水平,该厂近几年连续引进了不少高端人才,目前已有博士(博士后)研究生10多人,不断充实到科研和技术管理

团队。未来,白云山制药总厂将加大新产品研发和老产品二次开发的投入力度,从抗生素、抗阳痿向抗感染、抗肿瘤、阿尔兹海默症、骨痹颗粒、MC4R 激动剂、新型抗耐药菌抗生素等领域拓展,加快推进在研7个1类新药,为企业高质量发展蓄能强基,增强后劲。

展望未来,在国家提出发展大健康产业以及助推医药高质量发展的大背景下,在建厂50周年的新起点上,白云山制药总厂将根据市场需求变化,以临床价值为核心,及时调整产品定位策略,保持市场竞争优势。此外,企业还将携手医疗探索新药研发和转化医学领域,在研发与临床加强合作,对临床中发现的问题进行深入研究,然后将成果快速转向临床应用。总厂将凝聚全体员工奋进新征程,为生命健康护航奉献磅礴力量。



白云山制药总厂科技创新大楼。



白云山制药总厂举办50周年厂庆表彰大会暨职工文艺晚会。

守正创新 坚持高质量发展

今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,作为一家创立于广州市白云山脚下的著名药企,白云山制药总厂已走过五十载。公司始终坚持科技创新在公司发展中的核心地位,推动中国医药创新高质量发展。

据悉,白云山制药总厂是改革开放初期国内第一个设立企业药物研究所的工业企业。成立于1983年的药物研究所,是粤港澳大湾区生物医药领域高水平制剂科技创新平台之一,致力于打通科技成果转化“最后一公里”,在抗耐药新型抗生素、抗肿瘤药物、男科用药等领域打造战略性冠军品种。

企业拥有一支由中国工程院院士、中国科学院院士,国务院特殊津贴专家、教授级高工领衔,博士、硕士为核心组成的高素质研发团队,共有7个在研1类新药(其中3个处于临床研究

阶段),打造出一批处于市场领先地位的拳头产品,如唯一由中国人自行研制、拥有自主知识产权并首先应用于临床的半合成头孢菌素——头孢硫脒,年销售超10亿元的产品白云山金戈,以及头孢克肟、阿莫西林、头孢丙烯等多个销售过亿元品种。

2022年5月,该厂自主研发的选择性RET小分子抑制剂化药1类新药BYS10获美国FDA药品临床试验批准,目前正在国内开展临床研究,适应症为RET融合或突变的晚期实体瘤(包括非小细胞肺癌、甲状腺癌等)。

多个新药研发的背后,白云山制药总厂研发投入也水涨船高,去年研发投入接近1.8亿元。

在广药集团党委书记、董事长李楚源院士看来,白云山制药总厂是广药集团“勤奋创新”精神的发源地。近年来,总厂科研创新驱动作用日益凸显,科研实

力位居全集团前列。

李楚源肯定了白云山制药总厂50年的发展成就和辉煌业绩,并提出三个要求:一是在新征程上继续推进改革、开放、创新,紧紧锚定“一个目标”。白云山制药总厂要带头推动广药集团“1312”计划落地落实,锚定“世界一流”的总目标,再创高质量发展的优秀业绩。二是必须克服“三种心态”,不断解放思想、敢闯敢试,瞄准问题、善作善成。三是要树立“四种文化”。以创新文化、科学文化、战略文化、执行文化奋发有为,锐意进取,在新征程中展现新作为。

他要求白云山制药总厂再创下50年新辉煌,为全力打造具有产业特色、文化鲜明的世界一流医药健康综合性大集团而不懈奋斗,为广州继续在高质量发展方面发挥领头羊和火车头作用贡献广药力量。

红心闪药 赋能品牌新价值

2021年,广药集团成功迈入世界500强,成为全球首家以中医药为主业进入世界500强的企业。近期,2023年《财富》世界500强榜单发布,广药集团连续三年上榜,排名连年上升,今年位居第426名,比去年排名跃升41位,再次创造以中医药为主业的医药健康企业在世界500强中的新高地。

当前我国正加速从制造大国向品牌强国迈进。越来越多的企业加快创新研发步伐,厚植企业文化、践行绿色发展理念,推动品牌高质量发展。近年来,广药集团在研发与营销方面的创新提速,已实现“大南药”“大健康”“大商业”“大医疗”四大业务板块高质量发展。其中,打造“巨星”,是“大南药”板块近年来的发展策略。

隶属“大南药”板块的白云山制药总厂打造出了中国口服抗生素第一品牌抗之霸,中国男科用药第一品牌白云山金戈。2023年3月,白云山盐酸达泊西汀片重磅上市,与白云山金戈共同打造男科用药金戈铁马“双子星”。产品领域从专注抗生素拓展到抗感染、抗肿瘤、男科用药、心脑血管、神经退行性疾病、特色中成药等领域,以一体多翼、研发决胜未来的研发战略推动企业高质量发展,为广药集团成为全球首家以中医药为主业进入世界500强的企业做出了重要贡献。今年是改革开放45周年,也是白云山制药总厂成立50周

年。总厂作为改革开放的一面旗帜,具有深厚的红色基因,在党建引领高质量发展等方面始终发挥着排头兵的作用。白云山制药总厂党委书记许镇江认为,总厂党委坚持“围绕发展抓党建,抓好党建促发展”的工作理念,以“一企一品牌”为目标导向,深入推进党建工作与生产经营深度融合,以高质量党建引领企业高质量发展不断迈上新台阶。

红色血脉代代相传,白云山制药总厂立足总厂深厚的文化底蕴,深挖和梳理总厂“三大基因”:红色基因、创新基因、爱心基因,并结合企业愿景、使命以及战略目标,推出党建品牌“红心闪药”,确定品牌内涵为:“创业奋斗,永葆初心;创新发展,永驻恒心;创优品质,永怀爱心”,凝心聚力谋发展,鼓起迈向新征程、奋进新时代的精气神。

“公司致力于品牌建设,通过对品牌文化的塑造,不断丰富企业文化内涵,形成了具有鲜明特色的企业文化体系,进一步推动企业稳步持续发展。”白云山制药总厂厂长王健松表示,将继续深耕男科用药品牌市场,通过品牌打造、营销创新、市场布局构建男科用药品牌策略,在中成药、化学药上双管齐下实现男科用药产品管线全面布局,助力总厂高质量发展,再创下辉煌五十年,为广药集团打造具有产业特色、文化鲜明的世界一流医药健康综合性大集团再立新功。



白云山制药总厂办公楼。